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龍騰文化指定科目考試模擬試卷 

數學乙考科 解答卷 
答案 

第壹部分： 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9 10 11 12 13 14 

4 5 5 1 23 125 2345 13  1  1 0 2 

15 16 17 18 19 20 21 22       

1 5 9 0  3  2       

 

第貳部分： 

一.(1) 一.(2) 一.(3) 二.(1) 二.(2) 二.(3) 

見解析  
25

13
 

2

5
  15x  ， 20y   1.9 分鐘  

9

80
 

 

解析 

1. 因為 1 1 1

2 2 2

log log log 1x y  ﹐且底數
1

1
2
 ﹐ 

所以 1x y  ﹒ 

故選(4)﹒ 

2. 設商式為  Q x ﹒利用除法原理﹐得 

     
213 13 1 2 3x ax x Q x x      ﹒ 

將 1x   代入﹐得 1 13 1a    ﹐ 

解得 11a  ﹒故選(5)﹒ 

3. 因為 PA PB PC AB   ﹐ 

所以 PA PB PC AP PB     

2PC AP  ﹐ 

即 P 點在CA上﹐且 1 2AP PC ： ： ﹒ 

故選(5)﹒ 

4. 方程式等號兩邊取對數﹐得 

log3 log5 log3 log5x y x y    

log3

log5
y x   5log 3y x  ﹒ 

(1) 圖形為一條通過原點﹐且斜率

為 5log 3的直線﹒ 

(2) 因為直線通過原點且斜率為正﹐ 

所以 P 點不在第二象限上﹒ 

(3) 當 log5a   時﹐ log3b   ﹐此時 a b ﹒ 

(4) 當 a為無理數 3log 5時﹐ b 為有理數1﹒ 

(5) 當 a為有理數1時﹐ b 為無理數 5log 3﹒ 

故選(1)﹒ 

5. 設     1 2f x a x x   ﹐     2 3g x b x x   ﹐ 

其中 0a  ﹐ 0b  ﹐則 

          0 2 1 3 0f x g x x a x b x         

       2 3 0x a b x a b      ﹒ 

(1) 因為    f x g x 沒有   1 3x x  的因式﹐ 

所以解不會是1 3x  ﹒ 

(2) 當
3

2
a  ﹐

1

2
b  時﹐不等式為   2 2 3 0x x   ﹐

解得 2x  或
3

2
x  ﹒ 

(3) 當
1

2
a b  時﹐不等式為  

2
2 0x   ﹐解得 2x  ﹒ 

(4) 因為    y f x g x  的圖形至少與 x 軸有一交點

 2, 0 ﹐所以圖形不會全在 x 軸上方﹐即不等式的解

不會是全體實數﹒ 
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(5) 與(4)同理﹐不等式的解不會是無解﹒ 

故選(2)(3)﹒ 

6. (1) 每人抽中紅球的機率都是
3

10
﹐ 

即    
3

10
P A P B  ﹒ 

(2) 因為不考慮第二﹑三﹑四位的情形﹐所以  P A B

相當於是第一﹑二位都抽中紅球的機率﹐即

 
3 2 1

10 9 15
P A B    ﹒ 

(3)  
 
 

1

215
3 9

10

P A B
P B A

P A


   ﹒ 

(4) 因為    
3

10
P A P B  且  

1

15
P A B  ﹐即 

     P A B P A P B   ﹐ 

所以 A﹐ B 不為獨立事件﹒ 

(5) 設隨機變數 X 表最後一位抽球者的獎金﹐則 

100000 0

3 7

10 10

X

P
 

得期望值  
3 7

100000 0 30000
10 10

E X      元﹒ 

故選(1)(2)(5)﹒ 

7. (1) 因為迴歸直線通過    , 65,70x y   及  67,64  

兩點﹐所以斜率為
70 64

3
65 67


 


﹒ 

利用點斜式﹐得  64 3 67y x    ﹒ 

(2) 因為迴歸直線的斜率為負﹐所以 0r  ﹒ 

(3) 因為斜率為 3 ﹐且 1 0r   ﹐所以斜率小於 r ﹒ 

(4) 因為斜率 3
y

x

r



   ﹐所以

3y

x r






 ﹒ 

又因為 1 0r   ﹐所以 3
y

x




 ﹐即 x y  ﹒ 

(5) 若 3y x  ﹐則
3

3 x

x

r



   ﹐即 1r   ﹒ 

得知﹕為完全負相關﹐所有點  ,i ix y 皆落在斜率為

負的迴歸直線上﹒ 

因此﹐將 66x  代入迴歸直線﹐得 

 64 3 66 67 67y y      ﹐ 

即 3 67y  ﹒ 

故選(2)(3)(4)(5)﹒ 

 

8. 取出號碼是偶數的機率為
2

5
﹐奇數的機率為

3

5
﹒ 

(1) 2

2 2 3 3 13

5 5 5 5 25
P      ﹒ 

(2) 這 n個號碼的和為偶數的情形﹐可分兩類﹕ 

前  1n 個號碼的和為偶數且第 n 個號碼為偶

 數﹒ 

前  1n 個號碼的和為奇數且第 n 個號碼為奇

 數﹒ 

得  1 1 1

2 3 3 1
1

5 5 5 5
n n n nP P P P         ﹒ 

(3) 由(2)﹐得 

1 1 1

1 3 1 1 1 1 1 1

2 5 5 2 10 5 5 2
n n n nP P P P  

   
           

   
﹐ 

 即

1

1
12

1 5

2

n

n

P

P 



 



﹒因此﹐
1

2
nP  為公比為

1

5
 的

等比數列﹒ 

(4) 因為
1

2
nP  為首項 1

1 2 1 1

2 5 2 10
P      ﹐公比

1

5


的等比數列﹐所以

1
1 1 1

2 10 5

n

nP



   
       

   
﹐ 

即

1
1 1 1

2 10 5

n

nP



   
       

   
﹒ 

因此﹐
1 1

lim 0
2 2

n
n

P


   ﹒ 

(5) 將

1
1 1 1

2 10 5

n

nP



   
       

   
代入

7

1 1

2 10
nP   ﹐ 

得
1 7

1 1 1

10 5 10n
  ﹐即 1 65 10n  ﹒ 

取 log ﹐得  1 log5 6n  ﹐ 

移項得
6 6

1 1 9.58
log5 0.6990

n      ﹐ 

因此﹐ n至少為10 ﹒ 

故選(1)(3)﹒ 

A. (1) 因為 AH 的斜率為 

 2 1
1

3 2

  
 


﹐且 AH BC ﹐

所以  3 1 6BC y x   ： ﹐ 

即 9y x  ﹒ 

因為 BH 的斜率為
 2 3 1

3 6 3

  
 


﹐且 BH AC ﹐
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所以  1 3 2AC y x   ： ﹐即 3 7y x  ﹒ 

解
9

3 7

y x

y x

 


 
﹐得 1x   ﹐ 10y   ﹐ 

即C 的坐標為  1, 10  ﹒ 

(2) 因為  4, 2AB   ﹐  3, 9AC    ﹐所以 ABC△ 的

面積為
4 21 1

| | 42 21
3 92 2


  

 
﹒ 

B. 依每科人數分成兩類﹕ 

(1) 3人﹐1人﹐1人的選派法有 

3 4 5 3 4 5 3 4 5

3 1 1 1 3 1 1 1 3C C C C C C C C C   

20 60 120 200    （種）﹒ 

(2) 2 人﹐ 2 人﹐1人的選派法有 

3 4 5 3 4 5 3 4 5

2 2 1 2 1 2 1 2 2C C C C C C C C C   

90 120 180 390    （種）﹒ 

故共有 200 390 590  種﹒ 

C. 合併兩條件﹐得
2 1 1 2

1 2 2 1
A

     
   

     
﹒ 

因此﹐ 

1
1 2 2 1 1 2 2 11

2 1 1 2 2 1 1 25
A


           

        
             

 

 
0 5 0 11

5 0 1 05

    
    

   
﹒ 

又因為 2
0 1 0 1 1 0

1 0 1 0 0 1
A I

       
        

     
﹐ 

所以  
24A I I   ﹒ 

於是 4
3 1 0 3 3

2 0 1 2 2

a a a
A

b b b

               
                 

               
﹐ 

故數對    , 3, 2a b    ﹒ 

一、 (1) 解
3 6 0

2 0

x y

x y

  


  
﹐ 

得 4x  ﹐ 6y  ﹒ 

可行解區如右圖的鋪色

四邊形區域﹐ 

四個頂點坐標分別為

 0,0 ﹐  2,0 ﹐  4,6 ﹐  0,2 ﹒ 

(2) 利用頂點法﹕ 

         , 0,0 2,0 4,6 0,2

0 2 4 6 2

x y

ax by a a b b 
 

因為 0a  ﹐ 0b  ﹐所以最大值為 4 6a b ﹒ 

又因為最大值為10﹐所以 4 6 10a b  ﹐ 

即
5 2

3

a
b


 ﹒因此 

 
2

2 2 2 25 2 1
13 20 25

3 9

a
a b a a a

 
      

 
 

 
213 20 25

9 13 9
a a
 

   
 

 

 
213 20 100 100 25

9 13 169 117 9
a a
 

     
 

 

 

2
13 10 25

9 13 13
a
 

   
 

﹐ 

故當
10

13
a  時﹐ 2 2a b 有最小值

25

13
﹒ 

(3) 由(1)的圖及點到直線的距離公式﹐得半徑 r 的最

大值為

 
22

3 2 2 6 2

103 1

  


 

﹐ 

故圓C 面積的最大值為

2

2 2

510
 

 
 

 
﹒ 

二、 (1) 因為超過 6 件的顧客占 55%﹐所以 

30 45x  且 25 10 55y   ﹐ 

解得 15x  ﹐ 20y  ﹒ 

(2) X 的機率分布如下﹕ 

1 1.5 2 2.5 3

15 30 25 20 10

100 100 100 100 100

X

P
 

故期望值  E X  

15 30 25 20 10
1 1.5 2 2.5 3

100 100 100 100 100
           

1.9 （分鐘）﹒ 

(3) 令 1X ﹐ 2X 分別表示前面第1位與第 2 位的結帳時

間﹐則等候時間不超過 2.5分鐘的機率為 

   1 2 1 21 1 1.5 1P X X P X X    且 且  

 1 21 1.5P X X  且  

       1 2 1 21 1 1.5 1P X P X P X P X         

     1 21 1.5P X P X     

15 15 30 15 15 30 9

100 100 100 100 100 100 80
       ﹒ 

 

 

 

 

 

 

 


